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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 

 
Le 1er mars 2025, à 17h00, s’est tenue l’AGO de l’association l’Alternateur. 
 
Participants 

●​ Présents : 45 adhérents 
●​ Représentés : 27 pouvoirs 
●​ Nombre d’adhérents annuels : 203 
●​ Membres du CA : Antonin Adam, Richard Rougon, Françoise Ciaravola, Marc Reynaud, Aurélie Listrat 
●​ Salariées : Prisca Perin, Isabelle Dalban, Myriam Bruyère 

 
Nous n’avons pas de quorum dans nos statuts, l’assemblée générale ordinaire peut démarrer. 
 

�​ Ordre du jour :     Rapport moral  
                                Renouvellement du conseil d’administration collégial 

                  Rapport d’activité 
                  Rapport financier 

​                                  Animation participative 
 

1)​ Rapport moral 
 
Antonin Adam présente le rapport moral de l’association. 
 
Bonjour à toutes et tous, 
Dans une association dite normale, c’est plutôt au président de faire le rapport moral. Dans un CA collégial 
comme ici, tout à fait légal soit dit en passant, et bien, on ne sait jamais trop sur qui ça va tomber... Ce coup-ci j’ai 
perdu ! J’espère que ce ne sera pas le cas à chaque fois ! Vive le collectif et l’horizontalité décisionnelle ! Donc oui, 
un CA collégial, à plusieurs têtes, sans président, trésorier et autre rôle définissant des niveaux d’autorité. Un CA 
qui échange et qui prend ses décisions à l’unanimité. Rassurez-vous, la vie est belle mais ça ne veut pas dire qu’on 
est tous d’accord tout le temps : on discute et on arrive à avancer sans que ce soit un renoncement pour personne 
(en gros l’inverse du 49.3 comme va la démocratie aujourd’hui). Ce qui nous fait avancer, c’est de porter le projet 
initial de l’alternateur toujours plus activement : Je vous le remets en tête : 
- Favoriser le lien social, 
- Expérimenter, produire et diffuser des initiatives sociales, culturelles, artistiques, artisanales, 
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alternatives et solidaires (ça en fait des initiatives !) 
- Favoriser et soutenir le développement de l’écosystème culturel dans son ensemble 
(Aujourd’hui, on pourrait se demander si l’intelligence artificielle n’est pas derrière cette 
formulation... mais ça n’existait pas encore...) 
- Dernier point, favoriser l’émergence d’initiatives citoyennes et responsables 
Voilà donc ce qu’il y a dans nos statuts. Si vous parcourez notre site internet, vous trouverez au moins 4 ou 5 
documents qui ont aussi leurs mots pour définir ce que nous voulons. Des listes plus ou moins longues, mais vous 
avez compris l’idée et surtout vous semblez les partager vu que vous êtes là ce soir, qu’on vous croise assez 
souvent dans le coin, voire même que c’est parfois vous qui ouvrez et tenez le lieu sans nous ! (Et heureusement, 
sinon, je ne serais surement pas rester et écrire ce rapport moral aurait terminé de me décider!)  Un mot aussi de 
celles qui sont là plus souvent que nous, peut-être que vous aussi : les salariées sans qui, et bien ce serait pas mal 
la galère ! Elles font presque partie du CA, elles sont les petites mains invisibles et font les grandes actions qui 
amènent la foule en délire. On les remercie souvent, on peut encore le faire ce soir ! Merci à vous My, Isa et Prisca 
! Quoi vous dire d’autre… Que pour se faire plaisir, et pour avancer un peu aussi, on s’est auto-organisé un 
séminaire entre membres du CA et salariées. Faire un point sur 2024 pendant un weekend dans un 
hôtel/restaurant à Borme les Mimosas tout frais payés par vos adhésions... Ah non, ce n’était pas celui-là, ça 
c’était pour parler de réductions budgétaires de la culture, de l’éducation, de la protection de l’environnement, 
organisé par… Je m’égare, revenons à nos histoires. Un séminaire, d’une journée, à l’alternateur, en mangeant un 
reste de croziflette décongelé pour parler du projet, de nos freins, de nos envies, de ce qui nous motive. Et comme 
je l’ai appris lors de cet autre séminaire, je vais me citer en toute modestie, disant qu’en ces temps de...réduction, 
de fermeture, de rejet de l’autre, le projet de l’alternateur, élaboré dans des petites têtes de la fin des année 
1900...heu 2010, à toujours plus de sens, d’autant plus de sens aujourd’hui. 
Et si ce genre d’initiative, de lieu, deviennent un palliatif au désengagement de l’État sur ces questions, il va 
falloir tenir, inventer et porter des projets qui, un jour peut-être (en tout cas je l’espère !!) retrouverons leur place 
dans des choix et des actions politiques plus joyeuses, durables et humanistes ! 
Il y a donc toujours largement de quoi faire. Le lieu a grandi, il va évoluer, il va changer, avec nous tous. 
Rappelez-vous l’ouverture, en temps de Covid et sous escorte policière, les premiers mois, les premières activités, 
une de temps en temps. Une centaine d’adhérents en 2021, plus de 300 aujourd’hui, Pas de salarié, puis deux, 
puis trois. Une programmation qui ne rentre plus sur une simple page. Un budget qui double... En à peine plus de 
3 ans, ça en fait du chemin parcouru ! 
Les retours que vous nous faites, les propositions que vous portez, le temps que vous y passer montrent qu’on se 
plante pas trop, que ça tient à peu près la route. Comme depuis les débuts, cette invitation à faire remonter ses 
idées, ses projets, ses envies nous tient à cœur et, malgré toutes nos attentions, elle n’est pas si simple à 
organiser et à mettre en œuvre. Comment s’y prendre alors ? Comment aussi poursuivre l'ouverture du lieu à 
ceux qui n’osent pas pousser la porte, ou ceux qui n’y viennent plus beaucoup ? Comment assurer une 
programmation à plus long terme ? Faut-il sortir un peu l’alternateur de ses murs ? Employer plus ? Réseauter ? 
Ces questions récurrentes entrent aussi dans le cadre d’un bilan officiel/administratif. Une service civique 
commence à ce titre un travail d’évaluation au début du mois de mars. Nous présenterons ses résultats (ainsi que 
ceux de nos réflexions et travaux internes) lors du renouvellement de notre agrément Espace de Vie Sociale  
financé par la CAF. Cet agrément qui est la base aujourd’hui de notre pérennité en termes de financements, 
notamment des salariées. Une assemblée générale est une occasion parmi d'autres d’accueillir les retours des 
adhérents. On a essayé plusieures choses en 2022, en 2023 : questions/réponses, pluie de post-it colorés, débats 
houleux, feuilles volantes, jeux de rôles, etc. Mais quand on vient d’écouter une bonne heure de blabla comme ce 
que je suis en train de vous faire, on est plus forcément dans les meilleures dispositions pour parler projet (en tout 
cas moi c’est le cas). Du coup, et je vous propose de finir là dessus, on prévoit un second temps, une idée sortie de 
notre joyeux séminaire. Il s’agit d’un temps, à l’automne, dédié aux projets, aux aspirations, aux critiques, aux 
rêves et aux folies : une autre AG ! 
Et celle-là, plutôt que générale, sera généreuse. L’assemblée généreuse. 
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       2) Renouvellement des membres du CA Collégial 
 
Françoise Ciaravola donne sa démission. 
Deux personnes se portent candidates pour intégrer le CA : Pierre Nicolas et Manolie Ariza. 
Une troisième personne se porte candidate mais n’a pas eu l’occasion d’assister à l’une de nos réunions, comme 
le prévoit notre règlement intérieur. Nous lui proposons donc de renouveler sa candidature, nous reviendrons 
vers lui. 
Le CA collégial est donc composé de : 

-​ Antonin Adam 
-​ Aurélie Listrat 
-​ Marc Reynaud 
-​ Richard Rougon 
-​ Pierre Nicolas 
-​ Nicole Bayle 
-​ Manolie Ariza 

Les membres du CA collégial sont élus à l’unanimité. 
 

3) Rapport d’activité 
Le rapport d’activité 2024 est annexé à ce compte-rendu. 
Voté à l’unanimité. 
 

4) Rapport financier 
Richard Rougon, en charge de la comptabilité de l’association, présente le rapport financier : bilan et compte de 
résultat 2024 sont annexés à ce présent compte-rendu.  
La santé financière de l’association est bonne avec un excédent d'environ 4000€. 
L’autofinancement, grâce à la vente de boissons, repas et billetterie représente 40% de nos recettes ce qui est 
positif. 
Cela nous permet d’envisager l’avenir sereinement, et d’augmenter un peu le temps de travail des salariées en 
juin 2025. 
Voté à l’unanimité. 

 

Procès-Verbal de l’Assemblée Générale Extraordinaire 
 

 
Le 1er mars 2025, à 18h15, s’est tenue l’AGE de l’association l’Alternateur. 
 

�​ Ordre du jour :       Modifications statutaires 
​ ​      Animation participative 

​                                 
Deux modifications statutaires sont proposées à l’assemblée générale: 

-​ l’ajout de l’adhésion “personnes morales” à 20€/an 
Proposition validée à l’unanimité. 

-​ la modification de l’adresse du siège social suite au nouvel adressage de la mairie. La nouvelle adresse de 
l’Alternateur sera 4, place des Trois Rois, 04140 Seyne 
Proposition validée à l’unanimité. 
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2)​ Animation participative! 
 

Deux post-it ont été distribués à chaque participant, afin de répondre à deux questions: Qu’est-ce qui vous plait 
et qu’est-ce qui vous manque à l’Alternateur ? 
 
Qu’est-ce qui vous plait ? 
L’accueil, la convivialité, la variété des activités, l’ambiance, le lien social, la culture, les spectacles, les ateliers, les 
rencontres avec des artistes, la créativité… 
Pouvoir réfléchir ensemble 
La connexion a un beau et vaste monde 
Création d’une dynamique sociale collective 
L’intergénérationnel, le partage de talents/compétences 
Lieu de découverte pour les nouveaux arrivants 
le projet de départ et le cheminement qui continue 
Le lieu 
L’ouverture d’esprit, les sourires 
 
Qu’est-ce qui vous manque ? 
Un atelier danse trad 
Une machine à café qui fonctionne mieux 
Des conférences sur des sujets divers 
De la danse 
Une machine à écrire les post-it 
Plus de diversité dans les boissons 
Afficher une trombinoscope du CA, des responsables d’activités, des salariées 
Un atelier astronomie 
Des projets hors les murs 
Plus de place pour les concerts 
Plus de temps pour s’impliquer ! 
Plus de créneaux d’ouverture 
Organiser mieux le matos son et image 
Des activités en début et fin d’été afin de s’ouvrir aux résidences secondaires 
1 ciné club et 1 club de lecture 
Des moyens de communication pour faire venir les plus jeunes 
Plus de soirée moune 
Bière sans gluten 
Des mojitos 
La démolition du four qui doit être mise en discussion 
 
 
La réunion se clôture à 19h par un pot de l’amitié. 
 
Fait à Seyne, le 1er mars 2025 
 
Pierre Nicolas​ ​ ​ ​ ​ Marc Reynaud 
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ANNEXES 

Rapport financier 
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Compte de résultat 2024 
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Bilan 2024 
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Prévisionnel 2025 
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